

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 档案 王永來源 民生報 日期 771117 版面五版

全國體協選訓委員會日昨在一項華隊的表現，負起道義上的責任。這項總辭在體育界來說是件罕見計畫以來首次發生總辭。雖然監事同進退，但與會的選訓委員認爲，一旦任務結束，即應總辭。項行動旋即達成決議。

對於選訓委員會的總辭行動，我動之後，今後的發展顧及到三項活動。
(一)全國體協如果認爲選訓委員會之時，就不能換湯不換藥；重新動，以嶄新的面貌呈現於體育界之中。

(二)選訓委員會與各單項協會對於這方面常有意見分歧的現象，開始時，又相互指責推諉，使我們對單項相成的效果，反而抵消了力量，這時，又相互指責推諉，使我們對單項的目標。但是，這兩項活動的性質在亞運奪標，也可能在奧運露臉頭，不可能在奧運奪標。因此在選員會的總辭及重組，成爲一個新進。否則，因循過去的做法，三進會再次重演。

全國體協選訓委員會日昨在一項會議中提出總辭，以示對漢城奧運中華隊的表現，負起道義上的責任。

這項總辭在體育界來說是件罕見的舉動，也是一九七五年體協執行奧運計畫以來首次發生總辭。雖然，有人主張選訓委員的任期應與體協理監事同進退，但與會的選訓委員認為：選訓委員會的成立，有其特殊的任務，一旦任務結束，即應總辭，以對特殊任務的成效負責。因此，這項行動旋即達成決議。

對於選訓委員會的總辭行動，我們應予喝采與支持。不過，在這項舉動之後，今後的發展應顧及到三項原則：

(一)全國體協如果認為選訓委員有其存在的價值與必要，在重組選訓委員會之時，就不能換湯不換藥；委員會中舊有的成員，應作大幅度的更動，以嶄新的面貌呈現於體育界之前。

(二)選訓委員會與各單項協會對於選訓工作，應劃清權責的分際。過去在這方面常有意見分歧的現象，嚴重影響到訓練效果。而一旦效果不彰時，又相互指責推諉，使我們對優秀選手的訓練工作，不但達不到相輔相成的效果，反而抵消了力量，這種現象，必須革除。

(三)九〇年亞運、九二年奧運，應是未來選訓委員會新聘委員所應認清的目標。但是，這兩項活動的性質，有同亦有異。有些項目，我們可能在亞運奪標，也可能在奧運露臉；但有些項目，我們只能在亞運會中出頭，不可能在奧運奪標。因此在選訓工作上，應有適當的分際與階段性，以凸顯不同的目標，兩者不能混為一談。

漢城奧運之後，國內體育界曾掀起了一股檢討的浪潮。但曾幾何時，又消弭於無形，似乎一切又停擺，落入了以往的窠臼。我們希望選訓委員會的總辭及重組，成為一個新的起點，能朝未來的目標一步步切實邁進。否則，因循過去的做法，三年、四年以後，預期的檢討和失望恐又

對體協選委員總辭的感想

社評

隊的門田博光今年雖然已四十歲，但仍以四十四支全壘打和一百一十五個打點勇奪太平洋聯盟的全壘打王和打點王，並以三成一的打擊率在打擊排行榜上高居第六名。因此今天的選拔委員會一致決定將日本職棒界的最高榮譽頒贈給他。他將可獲得五百萬日圓的獎金和一面金牌。

日本職棒的最高榮譽獎！
門田博光 40歲獲「正力松太郎獎」

達川光男（廣島）、一壘手中畠清（巨人）、二壘手正田耕三（廣島）、三壘手原辰德（巨人）、游击手立浪和義（中日）、外野手屋舗要（大洋）、擊手山崎隆照（廣島）、彥野利勝（中日）。其中，今年才十九歲的立浪和義，是日本職棒史上最年輕的金手套獎得主，也是第一位以新人身分獲獎的選手。

【美聯社東京十六日電】日本職棒太平洋聯盟南海隊的外野手門田博光，今天被選為「正力松太郎獎」的得主，以表揚他在今年內對職棒界的貢獻。另外，兩個聯盟的金手套獎得主也同時公布。

正力松太郎獎設立於一九七七年，主要目的為表揚每年對職棒最有貢獻的選手或監督，第一屆得主為創下七五六支全壘打世界紀錄的王貞治。南海即

另外，為表揚最佳守備而設立的金手套獎，太平洋聯盟方面，今年的總冠軍西武隊獨占六人，包括捕手伊東勤、一壘手清原和博、二壘手辻發彥、三壘手石毛宏典、外野手秋山幸二和平野謙，另外三人為投手西崎幸廣（日本火腿）、游擊手田中幸雄（日本火腿）、外野手高澤秀昭（羅德）。

中央聯盟方面為：投手桑田真澄（巨人）、捕手

